



ВЕСТИ

Брянского государственного аграрного университета



Ежемесячная газета ректората и общественных организаций

Издаётся с декабря 2008 года

№ 9 (158) ноябрь 2022 года

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

ПРИЕХАЛИ. УВИДЕЛИ. РЕШИЛИ ПОСТУПАТЬ!

28 октября в Брянском ГАУ был праздничный день. Его не было по календарю, но в реальности этот день нёс в себе не только радость общения с будущими студентами ВУЗа, но и ещё раз университет подтвердил свой высокий статус на рынке образования.

К нам в гости прибыли почти из всех районов Брянщины учащиеся 9-11 классов общеобразовательных школ региона. Актовый зал университета, где состоялась официальная часть Дня открытых дверей, был полностью заполнен. Около 600 человек, включая выпускников школ, их сопровождающих, представителей аграрных предприятий и районных управлений сельского хозяйства, знакомились в этот день с Брянским ГАУ.



Выступает врио ректора Брянского ГАУ Сергей Сычёв

Врио ректора ВУЗа Сергей Сычёв рассказал собравшимся о своей альма-матер. Ведь в своё время он окончил, тогда ещё Брянский сельскохозяйственный институт, защитил кандидатскую и докторскую диссертации. Словом, университет для него и многих из сегодняшнего преподавательского

состава стал по праву родным домом, который они любят и лелеют, как могут. Наверное, поэтому руководителю университета, директорам институтов высшего образования (Дмитрию Безику, Ивану Малявко, Алексею Купреенко, Виталию Симонову), декану факультета СПО Нелли Кожуховой было легко и просто представлять на суд потенциальным абитуриентам, те специальности, по которым ведётся подготовка в ВУзе.

Юноши и девушки с интересом слушали их выступления, делая для себя определённые выводы на будущее. Ведь им был представлен широкий спектр профессий. Причём профессий будущего, связанных не только в классическом понимании предмета. Здесь и «умная» техника, и оборудование, и ИТ технологии, и другие инновации.

Помимо чисто образовательного направления на Дне открытых дверей акцент делался на правилах приёма в Брянский ГАУ. Об этом подробно рассказал помощник ректора Николай Бардадын. Не осталась без внимания и вопрос государственной поддержки работникам АПК, оказываемой в рамках государственных программ по линии Министерства сельского хозяйства РФ. Об этом говорила начальник отдела развития сельских территорий областного департамента сельского хозяйства Светлана Наумова.

Для того, чтобы несколько «разбавить» официальную часть мероприятия немало постаралась художественная самодеятельность ВУЗа под руководством Ольги



В музее Брянского ГАУ школьники из Гордеевского района знакомятся с историей ВУЗа

Бердышевой. Прозвучавшие в концерте песни, стихи, танцы не оставили равнодушными зрителей.

После завершения Дня открытых дверей школьники вместе с сопровождающими смогли ознакомиться с институтами,



Выпускники школы № 1 Жуковского района выбирают свою будущую профессию

побывать в лабораториях, словом, «ощутить» то с чем они могут столкнуться в будущем. Мне удалось пообщаться с одной из групп будущих абитуриентов. На вопрос о том, чем им понравился наш ВУЗ, они чуть ли не хором ответили: «Мы сюда приехали. Многое увидели и решили поступать!»

Виктор МЕКТО.
Фото автора.

ПАМЯТЬ

УЧЕНЫЙ СОВЕТ БРЯНСКОГО ГАУ УЧРЕДИЛ СТИПЕНДИЮ ИМЕНИ ГЕРОЯ РОССИИ ВАДИМА ЕРМАКОВА – ВЫПУСКНИКА НАШЕГО ВУЗА



Мама Елена Федосовна и родственники у памятника Герою России Вадиму Ермакову

(Материал под заголовком «Словно огонь у подножья гвоздика...», посвящённый Вадиму Ермакову, читайте на стр. 2)

СЕМИНАР–СОВЕЩАНИЕ АССОЦИАЦИИ АГРАРНЫХ ВУЗОВ ЦФО

ОРИЕНТАЦИЯ НА РАЗВИТИЕ ОБРАЗОВАНИЯ

На базе Брянского государственного аграрного университета состоялся семинар-совещание проректоров по учебной работе Ассоциации аграрных ВУЗов Центрального федерального округа. На нём обсуждались актуальные вопросы развития аграрного образования. Мероприятие проходило в формате офлайн и онлайн.

В его работе приняли участие врио ректора Брянского ГАУ Сергей Сычёв, проректор по учебной работе и цифровизации БГАУ Александра Кубышкина, проректор по учебной работе Белгородского ГАУ Наталья Клостер, начальник управления качеством образовательного процесса и учебно-методической работы БГАУ Татьяна Казимирова, заведующая отделом лицензирования и аккредитации Воронежского ГАУ Наталия Горлова, генеральный директор ООО «Факультетус» Сергей Виципанов, начальник Единого центра учёта и обработки данных по труду студентов и выпускников аграрных ВУЗов Людмила Батищева, начальник учебного управления Курской ГСХА Екатерина Рязанцева и другие.

Врио ректора Брянского ГАУ Сергей Сычёв в своём выступлении познакомил собравшихся с учебной, научной, международной и воспитательной деятельностью университета, отметив, что ВУЗ добился заметных положительных

результатов по многим направлениям своей работы. Это подтверждается результатами мониторингов эффективности образовательных организаций высшего образования.

В рамках совещания обсуждались актуальные вопросы: реализация проекта «Оценка и развитие управленческих компетенций в аграрных ВУЗах», опыт прохождения профессионально-общественной аккредитации, независимая оценка качества образования, аккредитационные показатели по образовательным программам высшего и среднего профессионального образования, современная модель государственной аккредитации образовательной деятельности, внутренняя система оценки качества образования (новые подходы), диагностическая работа и опыт подготовки фондов оценочных средств.

Участники мероприятия познакомились с обзором платформы «Факультетус». Её основатель Сергей Виципанов отметил,

что первая задача, которая встаёт перед ВУЗом, - сформировать внутреннюю коммуникационную среду. Без неё компаниям не интересно сотрудничество, от него не будет эффекта. У центра карьеры университета должна быть возможность достичься до любого студента, получить данные о нём, чтобы потом вернуться к нему с предложением от организаций-партнёра. Именно поэтому и появляется необходимость изменить сначала свои процессы.

«Факультетус» создаёт новую форму распределения: предоставляет ВУЗам конкретную подборку организаций – потенциальных работодателей, определяет специфику специальности выпускника, заводит конкретных работодателей в цифровую экосистему университета, решает для них задачу подбора. Словом, снижает риск нетрудоустройства выпускников, увеличивает количество организаций, которые работают с университетами напрямую, делает так, чтобы студенты понимали, зачем они учатся, какая работа их ждёт.

Участникам семинара-совещания была предоставлена уникальная возможность поделиться своими мыслями и идеями не только в образовательной сфере, но и подготовки кадров. Это, несомненно, послужит дальнейшему развитию системы образования для агропромышленного комплекса нашей страны.



Участники семинара-совещания у главного корпуса Брянского ГАУ

гости ознакомились с материально-технической базой Брянского ГАУ. Посетили территорию университетского кампуса, исторические достопримечательности Брянщины.

По мнению многих, подобные мероприятия являются хорошей школой в

плане повышения качества подготовки специалистов, совершенствования организации учебного процесса, подготовки кадров для АПК.

Виктор МЕКТО.
Фото автора.

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

«СЛОВНО ОГОНЬ У ПОДНОЖЬЯ ГВОЗДИКА...»

22 октября 2022 года исполнилось бы 50 лет выпускнику Брянского ГАУ, Герою России Вадиму Ермакову. Накануне этого дня наш ВУЗ посетили его мама, Елена Федосовна, сестра Мария, племянник и внучка. Таким образом, в университете решили отметить юбилей Героя России, проведя для студентов патриотическую акцию, собрав на кураторский час юношей и девушек института ветеринарной медицины и биотехнологии, который в своё время окончил Вадим.



Директор института ветеринарной медицины и биотехнологии Иван Малявко выступает с инициативой об учреждении стипендии имени Героя России Вадима Ермакова

Однако вспоминаем его мы не только в день его рождения, но и каждый день, потому что ежедневно проходим мимо памятника ему и тем ребятам, которые совершили такой же подвиг, как и он. Все они были нашими студентами. Каждое время рождает своих героев. Вот и сейчас российские воины отстаивают интересы Родины, участвуя в спецоперации на Украине, проявляя мужество и героизм. А у вечного огня на мемориале воинской славы на территории университетского кампуса мы вспоминаем выпускников нашего ВУЗа, память о которых живёт в наших сердцах. На Афганской войне погибли Александр Ковалёв, Павел Пархоменко и Константин Емельянов. За проявленное мужество и героизм они награждены орденом Красной звезды (посмертно). Вадим Ермаков – Герой России, совершивший свой подвиг в первой Чеченской войне.

На память приходят строки: «Чем дальше мы уходим от войны, Сполня ею горечь этих лет познавши, Не пональшике, не со стороны, Тем ближе нам воспоминанья наши».

Советник при ректорате Николай Белоус с трибуны рассказал, что он не мог знать Вадима Ермакова, который учился в ВУЗе ранее. Но о нём в Брянском ГАУ многое известно, ибо чтут память Героя России. В его честь создан стенд, находящийся в музее ВУЗа. В институте ветеринарной медицины и биотехнологии бюст героя украшает специальный

зашитый.

Биография Вадим Ермаков проста. Родился он в Злынковском районе 22 октября 1972 года. В 1995 году окончил зоотехнический факультет Брянской государственной сельскохозяйственной академии (ныне университет). Воинскую службу проходил в Чеченской Республике. Носить погоны ему предстояло только год. Рядовой Вадим Ермаков пал смертью храбрых 10 августа 1996 года при боевом штурме... Прикрывая отход основных сил, в ходе боя, Вадим был тяжело ранен и захвачен в плен боевиками. Бандиты стали его допрашивать и избивать. Спросили воинское звание. Ермаков ответил, что он рядовой срочной службы. Боевики не поверили, думали, что он контрактник. Вадим выглядел старше своих лет, был высокого роста, широкоплечий русский богатырь. Недаром к нему в роте прочно прилипло прозвище «большой».

Бандиты жестоко издевались над истекающим кровью солдатом, но Вадим держался мужественно и смело. Превозмогая боль, он сумел выхватить у одного из боевиков гранату и выдернуть чеку. Раздался мощный взрыв, который унёс жизнь Вадима и окружающих его боевиков.

Оставшимся в живых боевикам, было не понять той высоты человеческого духа, который жил в теле русского солдата. Именно он, наш солдат, стал победителем в той страшной, смертельный

Ермаков. Внешне он вроде бы особенно не отличался от своих сверстников. Много было хороших ребят. Они сегодня трудятся, живут, а Вадиму выпала такая вот доля – постоять за честь нашей Родины, за нас с вами. Но со временем он возмужал, стал крепким парнем. Нуриеву довелось вести занятия в группе, где учился Вадим. Он не был отличником, но студентом был хорошим. Геннадий Газикович вспоминал его взгляд – прямой, открытый. Он не хитрел, не лукавил никогда. Был чутким к какой бы то ни было несправедливости, вступался за своих товарищей, когда ему казалось, что с ними поступили несправедливо. Во всём его поведении ближе к окончанию учёбы в нём чувствовалась основательность. Видно было, что у человека есть определённое будущее, что он займёт своё место в жизни, найдёт себя. Но в великоможе сожалению судьба распорядилась иначе...

«Никто не забыт, ничто не забыто»
- Горящая надпись на глыбе гранита. Потухшими листьями ветер играет. Дождем проливных венки заливает. Но, словно огонь у подножья гвоздика, Никто не забыт и ничто не забыто».

Довольно эмоционально выступила проректор по воспитательной, социальной работе и молодёжной политике Брянского ГАУ Ирина Козарез, отметив, что, казалось бы, обычный парень, но в столь необычных обстоятельствах проявил качества, которые помогли ему совершить свою звездный подвиг.

О Вадиме Ермакове рассказывала заместитель директора института ветеринарной медицины и биотехнологии Елена Кривопушкина. Так, наверное, было предназначено его судьбой, чтобы свершить подвиг. Вадим – долгожданный ребёнок. Родители Константин Михайлович и Елена Федосовна Ермаковы очень хотели сына, ведь в семье уже были две дочери. С малых лет отец приучал его к технике. Едва тот научился ходить, давал покрутить барабанку, брал с собой на фабрику «Ревпут», где работал в гараже. У Ермаковых была и своя машина. Ещё мальчишкой Вадим с помощью отца научился управлять автомобилем. Но больше всего он мечтал иметь мотоцикл, и Константин Михайлович посоветовался с женой, купил сыну «Ик». Сколько было радости, – не передать. В старших классах Вадим постоянно проводил дискотеки в местном клубе. Его любили и взрослые, и сверстники. Он был честным, добрым, открытым человеком, никогда не предавал и не оставлял в беде друзей и просто знакомых.

Приятным моментом было выступление директора института ветеринарной медицины и биотехнологии Брянского ГАУ Ивана Малявко, который предложил учредить стипендию имени Героя России Вадима Ермакова. Эта инициатива была единодушно поддержана.

О своём сыне рассказывала на мероприятии его мама, Елена Федосовна, которая благодарила за то, что в Брянском ГАУ чутко её сына, а также рассказала о том, что имя Героя России Вадима Ермакова увековечили на почтовой марке. За миниатюрным изображением – история человека, который ценой собственной жизни спас целый отряд. Командиром подразделения Ермакова был Ахсар Лопаев. Елена Федосовна отметила, что её сына не забывают и в далёкой Осетии, когда она была на торжественном мероприятии, ей подарили национальный сувенир и вручили символическую горстку осетинской земли, которая помнит подвиг простого солдата из Брянской области. Вадим Ермаков совершил поступок достойный настоящего мужчины и солдата!

Студенты первокурсники с особым вниманием слушали выступающих, тем самым они приобщались к славным традициям, которые существуют в нашем ВУЗе. В том числе одной из главных задач – совершенствование системы патриотического воспитания.

Виктор МЕКТО,
Фото автора.

Не совсем обычная встреча состоялась в читальном зале научной библиотеки Брянского ГАУ. В гости к студентам приехал внук легендарного командира партизанского отряда Александра Ивановича Виноградова – Игорь Александрович Демиденко. Встреча была настолько интересной, что молодёжь с упоением слушала рассказ о подвигах народных мстителей. Представила гостя проректор по воспитательной, социальной работе и молодёжной политике БГАУ Ирина Козарез.

НАРОДНЫЕ МСТИТЕЛИ НЕ ДАВАЛИ ПОКОЯ ВРАГУ

В своей презентации, посвящённой Александру Виноградову, Игорь Демиденко с особой теплотой рассказывал о славном пути героя партизанского движения на Брянщине.

Александр Иванович Виноградов родился 29 августа 1898 года в семье служащего Брянского рельсопрокатного завода. В семье, кроме него, было пятеро братьев и сестёр. Окончив в 1913 году школу ремесленных учеников, в 1914 году устраивается на Брянский рельсопрокатный и железноделательный завод слесарем. Через год стал помощником мастера.

После революции, в 1918 году добровольцем вступил в Красную Армию, служил на бронепоезде. После демобилизации из армии Виноградов возвратился на завод «Красный Профинтерн», работал в должности мастера, без отрыва от производства учился и получил среднее техническое образование. В 1937 году избран депутатом Орджоникидзеградского (Бежицкого) горсовета.

Когда началась Великая Отечественная, в сентябре 1941 года – замначальника цеха стальзавода Александр Виноградов утверждён командиром истребительного батальона, состоявшего из рабочих-



А.И. Виноградов

партизанский отряд под командованием Александра Виноградова. 26 июля 1942 года Виноградов был убит практически в расположении своего отряда. Даже сейчас, спустя столько лет, нет достоверной информации о том, при каких обстоятельствах погиб Александр Виноградов. По одним сведениям это случилось в бою с крупным карательным отрядом. По другим – Батя попал в засаду...

Орджоникидзеградский городской партизанский отряд после этого стал называться именем своего командира и продолжал боевую деятельность вплоть до расформирования 28 сентября 1943 года.

С 8 октября 1941 года по 16 сентября 1943 года отряд было пущено под откос 123 эшелона врага, подорвано 267 автомашин, 19 танков, сбито 13 самолётов, подорвано 8 мостов. Потери противника составили около 3000 убитыми, 2000 ранеными. Самые смелые операции виноградовцев вошли в многотомную «Историю Великой Отечественной войны».

В завершении своего выступления Игорь Демиденко акцентировал внимание собравшихся на необходимости патриотического воспитания молодёжи, призвав знакомить подрастающее поколение с правдой о Великой Отечественной войне и не забывать её героев. Ведь даже наши враги в лице фашистской Германии перед своим разгромом во Второй Мировой войне признали, что Великую Отечественную войну выиграл учитель СССР, то есть государство, воспитавшее молодое поколение, любящее свою страну и преданное ей, которое стояло на смерть, защищая свою Родину.

Виктор МЕКТО.
Фото автора.



О своём героическом деде
Александре Виноградове
рассказывает внук Игорь Демиденко



Участники мероприятия

уголок. В конце октября 1998 года на мемориале славы, расположенном недалеко от главного корпуса университета, открыты памятники Вадиму. Первокурсники всех институтов и факультетов среднего профессионального образования непременно знакомятся с подвигом нашего выпускника. И в этом году эта традиция нашла своё продолжение.

Лейтмотивом этого мероприятия звучали слова о том, что Герои России – это люди, видевшие жизнь с другой стороны. Их имена золотыми буквами вписаны в славную, героическую историю нашего ВУЗа. Они учат нас своим примером, как надо жить, как надо любить свою Родину и как надо уметь её

схватке. Ему было всего 24 года. Указом Президента Российской Федерации Вадиму Ермакову присвоено звание Героя России (посмертно).

Но жизнь не остановишь, наша жизнь продолжается. Каждый день мы спешим, боимся опоздать. Но, проходя мимо мемориала воинской славы – остановись, помолчи и вспомни!

В память всплыл рассказ бывшего в ту пору декана факультета, где учился Вадим Ермаков, профессора Геннадия Нуриеву, который отмечал, что в сентябре 1990 года на первый курс на зоотехнический факультет, тогда он так назывался, поступил молодой человек, уроженец Злынковского района Вадим

Конкур

КУБОК ГУБЕРНАТОРА - У БРЯНСКОГО ГАУ

Команда конников Брянского государственного аграрного университета приняла участие в соревнованиях по конному спорту «Кубок Губернатора Брянской области по конкуру», которые состоялись в КСК «Эклипс» (г. Фокино Дятьковского района).

На боевом поле боролись за призовые места частные владельцы лошадей и команды Брянской области: учебная

в маршрутах с высотой препятствий 120 и 130 см.

В первый день состоялось пять маршрутов, в которых команда

водства Брянского ГАУ Светланы Яковлевой, в маршруте № 5 с высотой препятствий 60 см в зачёте для детей первое место заняла Мария Воднева на Фортуне, а в общем зачёте первое место у Елены Кузнецовой на Восторге.

Во второй день соревнований также состоялось пять маршрутов. В маршруте № 6 с высотой препятствий 90 см в зачёте для детей первое место заняла Дарья Юрenkova на Восторге.

Самая жаркая борьба развернулась в маршруте № 9 с высотой препятствий 130 см, так как это был второй маршрут, который шёл в зачёт абсолютного первенства. Руслан Жеравков на Фортуне занял второе место.

По итогам двух дней в очень трудной борьбе Руслан Жеравков на Фортуне завоевал главный кубок летнего стартового сезона и



Взята ещё одна высота

спортивная конюшня Брянского ГАУ (Выгоничский район), КСК «Казачок» (г. Брянск), КСК «Отрадненские просторы» (Брянский район), КСК «Юпитер» (Брянский район), КСК «Конакор» (Брянский район), Конный завод «Локотской» (Брасовский район) и организаторы турнира КСК «Эклипс».

Всего состоялось 10 маршрутов с различными высотами и зачётами. Кубок Губернатора Брянской области разыгрывался в общем зачёте по сумме двух дней

Брянского ГАУ выступила достойно, показав высокий спортивный результат. Например, в маршруте № 4 с высотой препятствий 120 см первое место завоевал Руслан Жеравков на Фортуне. Данный маршрут шёл в зачёт абсолютного первенства, в котором разыгрывался Кубок Губернатора.

По информации руководителя конноспортивной секции, профессора кафедры кормления животных, частной зоотехнии и переработки продуктов животно-

ности Брянского ГАУ Светланы Яковлевой, в маршруте № 5 с высотой препятствий 60 см в зачёте для детей первое место заняла Мария Воднева на Фортуне, а в общем зачёте первое место у Елены Кузнецовой на Восторге.

Во второй день соревнований также состоялось пять маршрутов. В маршруте № 6 с высотой препятствий 90 см в зачёте для детей первое место заняла Дарья Юрenkova на Восторге.

Самая жаркая борьба развернулась в маршруте № 9 с высотой препятствий 130 см, так как это был второй маршрут, который шёл в зачёт абсолютного первенства. Руслан Жеравков на Фортуне занял второе место.

По итогам двух дней в очень трудной борьбе Руслан Жеравков на Фортуне завоевал главный кубок летнего стартового сезона и

стал победителем Кубка Губернатора Брянской области 2022 года.

Но на этом соревнования не закончились. Впереди команда ждала маршрут № 10 с высотой препятствий 70 см, в котором в зачёте для детей первое место заняла Анна Сиваева на Восторге, третью – Мария Воднева на Фортуне. В общем зачёте второе место заняла Елена Кузнецова на Чародее.

В целом за два дня соревнований команда Брянского ГАУ пополнила свою копилку на 7 золотых, 7 серебряных и 3 бронзовых медалей, подтвердив в очередной раз, что она является сильнейшей в Брянской области.

ПРЕСС-ЦЕНТР БГАУ.

Большой успех был достигнут в результате выполнения задачи по развитию конноспортивной секции Брянского ГАУ, которая стала победителем Кубка Губернатора Брянской области 2022 года.

Команда конников Брянского ГАУ



Руслан Жеравков - победитель Кубка Губернатора Брянской области 2022 года

Юбилей

ЧЕЛОВЕК С ЛУЧЕЗАРНОЙ УЛЫБКОЙ

Даже в пасмурное утро 3 ноября на кафедре иностранных языков светит солнце. И это так!

И вот снова звонок. Начался новый учебный день. Включается свет на четвёртом этаже главного корпуса университета. И появляется он – человек с лучезарной улыбкой. Человек, без которого кафедра иностранных языков не мыслит своего настоящего и будущего. Вы спросите: «Кто он? Этот человек с



голубыми глазами и прекрасной улыбкой?». Это заведующий кафедрой иностранных языков Брянского ГАУ - Семёнов Михаил Васильевич.

В переводе имя Михаил означает «равный Богу». И, нужно отметить, что это действительно так. Только мудрый человек может столько лет руководить кафедрой, собравшей цветник чудеснейших представительниц женского пола. Приятельны мы ему за то, что никогда в нашем коллективе не было брошено «яблоко раздора». Каждая из нас воспринимает себя самой любимой и уникальной.

Без всяких сомнений Михаил Васильевич уникальная личность! Он посвятил всю свою жизнь преподавательской деятельности в стенах Брянского государственного аграрного университета. За долгие годы профессиональной деятельности научился проникать в самое сердце студенчества, даря свою любовь к филологии.

Весь коллектив кафедры иностранных языков поздравляет Михаила Васильевича с юбилейной датой. Желает мирного неба над головой, счастья в личной жизни, любви внука, понимания и уважения коллектива. Пользуясь случаем поздравляем с этой праздничной датой всю многочисленную семью юбиляра.

Спасибо, Михаил Васильевич, за то, что Вы есть в нашей жизни!



Классический плуг видоизменился

«Агросалон – 2022» НА ТЫ С «УМНОЙ» ТЕХНИКОЙ

Студенты инженерно-технологического института Брянского ГАУ по приглашению организаторов побывали на «Агросалоне – 2022» - главном в России событии для демонстрации инновационных технических и технологических решений в АПК. Мы не производим тракторы или комбайны, но мы будущие «потребители» этих машин. И хотим о них знать как можно больше.

Выставка встретила нас особой праздничной атмосферой, калейдоскопом красок невероятно красивых орудий и машин. Приятной была встреча в павильоне у входа с нашими земляками – заводчанами Брянского завода «Арсенал», которые наладили на своей площадке выпуск тракторов семейства БТЗ (Брянский тракторный завод). Причём это не просто копирование и продолжение знаменитого советского трактора Т-150К, а его коренная модернизация. При этом завод уже не работает по принципу «отвёрточной сборки», а до 70 % комплектующих производят сам.

И земляки уделили нам максимум внимания. Всё подробно рассказали, показали, ответили на вопросы.

Значительно расширил рамки своего показа и другой Брянский лидер сельхозмашиностроения –

завод Брянсксельмаш. Зерноуборочные комбайны, кормоуборочная техника приятно радовали глаз и вызывали гордость за свой регион.

К открытию выставки компаний, работающие с сельхозтехникой, выпустили

новинки, чтобы здесь презентовать. Масштаб поистине грандиозный. По крайней мере, таким был несколько лет назад, когда двери «Агросалона» были открыты для всей Европы. Европейские марки по-прежнему есть, но в меньшем количестве:



Студенты Брянского ГАУ осваивают новую технику

Lemken, Amazone, Krone, Case и другие. Самые заметные в этом году – Россия, Белоруссия и Китай. Здесь – и системы навигации, и дроны, и наша автоматизация, которая отлично дополнила всё это изобилие умной техники и оборудования.

Если в конце прошлого века Ростсельмаш воспринимался как завод, выпускающий только зерноуборочные комбайны, то теперь это огромная машиностроительная площадка целого ряда других сельхозмашин, начиная от почвообрабатывающей техники и кончая «неземной» красоты колесными опрыскивателями растений.

В кабине-симуляторе, которая специально изготовлена для выставки Агросалона, можно было попробовать себя в управлении комбайном с использованием инновационных разработок Ростсельмаша.

Минский тракторный завод показал в Москве беспилотный BELARUS 112 и самый большой серийный BELARUS 3522. Особенно интересно всем было узнать о тракторе – беспилотнике. Управлять им можно как вручную, так и дистанционно с помощью планшета. Есть ещё парочку продвинутых режимов. В режиме стратегического управления

трактору можно задать маршрут, по которому будет следовать сам.

Об электромобилях сегодня слышали, наверное, все. А вот на миниэлектротрактор посмотреть удалось наконец-то воочию. Игрушка из будущего – воистину стала реальностью. Ну и как тут не остановиться?

Пощупать, попробовать и, конечно, прицениться.

Старый добрый классический плуг сегодня также видоизменился и очень важно все эти новинки вовремя уловить. А об этом, конечно, лучше всех расскажет сам производитель.

Мы были на выставке в заключительный день её работы и именно в этот день организаторы пригласили приобщиться к миру сельхозтехники студентов из других ведущих аграрных ВУЗов России.

В рамках мероприятия будущие молодые специалисты повысили уровень знаний и студентам была предоставлена возможность найти будущих работодателей, что в условиях кадрового дефицита особенно важно. Сегодня, по словам организаторов выставки, отсутствие подготовленных

кадров – это одна из двух важнейших проблем, наряду с изъянами экономической политики. Кадровый дефицит в промышленности является одним из сдерживающих факторов экономического развития страны.

Из посещения выставки мы для себя сделали определённые выводы. В «Агросалоне» нуждаются не только производители сельскохозяйственной техники, но там очень ждут будущих грамотных и квалифицированных потребителей выпускаемых машин.

А.М. СЛУЧЕВСКИЙ,
заместитель директора
инженерно-технологического
института Брянского ГАУ.

ЧЕМПИОНАТ НАЦИОНАЛЬНЫХ ИГР ДРУЗЕЙ МНОГО – ШИРЕ ДОРОГА

В Брянском государственном аграрном университете состоялся необычное событие – первый в истории ВУЗа чемпионат национальных игр среди иностранных студентов. Его цель, если говорить официальным языком, – сохранение национально-культурной самобытности иностранных студентов и содействие развитию международного сотрудничества. Проще говоря, как в бытние времена – дружба народов.

Ведь в Брянском ГАУ обучаются по различным специальностям 424 студента из 17 стран. В данном мероприятии приняли участие представители Казахстана, Таджикистана, Киргизии, Гагаузии и Узбекистана. На трибунах спортивного зала, где проходил чемпионат, разместились не только их сограждане, но и представители других национальностей, включая белорусов, украинцев, русских... Словом, получается, по Пушкину: «Все флаги в гости будут к нам».

По традиции перед началом чемпионата звучал гимн Российской Федерации, который стал своеобразным объединительным началом для всех его участников. И вовсе не напрасно заголовок данной статьи выдран из казахской пословицы. Действительно, друзей много – шире дорога. Иностранные студенты в Брянском ГАУ не только учатся с тем, чтобы овладеть своей будущей профессией, но и в каждодневной будничной жизни постигают это сложное, но в тоже время простое слово – дружба. Именно дружба была лейтмотивом всего действия.

Об этом говорила в своём выступлении проректор по воспитательной, социальной работе и молодёжной политике Ирина Козарев, отметившая, что дружба – это настояще багатство, которое каждый должен найти в своей жизни. Когда нет друзей, жизнь становится серой, неинтересной и скучной. Другое дело, когда рядом с тобой есть близкие по духу люди, с которыми можно весело проводить время и делиться сокровенными секретами. А самое главное то, что настоящий друг поддержит тебя в трудную минуту и сможет искренне порадоваться успехам и победам.

Начальник отдела международного сотрудничества Брянского ГАУ Ольга Батурина представила национальное жюри и познакомила всех присутствующих с командами. Члены жюри вышли в красивых национальных костюмах. Это студенты Мадина Жумамуратова (Казахстан), Назримухаммад Юсупов (Таджикистан), Бермет Сыдыгалиева (Киргизия), Светлана Карапунарлы (Гагаузия) и Элёр Кабилов (Узбекистан). Каждый из них поздоровался на своём языке и на русском.

В играх были задействованы две команды, которые возглавляли Дилноза Бердова и Нурали Галатов. По праву это были «битвы» равных соперников, стремившихся показать, как говорят русскую удалу, только в данном случае весь колорит своих, присущих только им, национальных игр.

Например, звучит казахская мелодия и в центре зала происходит игра под названием «Белые люты». Правила игры просты. Участники делятся на две команды. Команды, держась за руки, выстраиваются в ряд друг против друга. Задача каждого участника – на бегу разорвать цепочку

хвосте умеет жонглировать мячом. Ну а перетягивание каната стало поистине самым зрелищным состязанием, ибо эта игра развивает не только ловкость и выносливость, но и воспитывает командный дух. В ней невозможно расслабиться и играть в пол силы, иначе это будет



Участники чемпионата национальных игр

команды соперника. Проигрывает команда, в которой остаётся один игрок.

После завершения этой игры звучит таджикская мелодия и раскладываются кружки для игры под названием «Победа». В игре принимают участие также две команды по четыре человека. Суть игры: выигрывает тот участник,

замечено партнёрами. А там и до проигрыша недалеко. В этот раз обе команды стремились изо всех сил перетянуть канат на свой край.

Несомненно, всех сдружила футбол, матч которого состоялся по окончании всех игр. Ребята из разных государств с большим удовольствием показывали свои умения, применяя различную позиционную тактику.



Жюри чемпионата национальных игр Брянского ГАУ

который больше всего перевернул и собрал эмблему со звёздами. Этот участник должен громко сказать слово «Победа».

Следом наступает черёд игры «Ланка», в которой участвуют по три игрока от каждой команды. Выигрывает тот, кто отобьёт ступней большее количество подброшенной ланки. Характерно, что среди лидеров были не только юноши. Дилноза Бердова показала класс игры, чувствовалось, что она в соверше-

нной игре сопровождалась номером художественной самодеятельности. Приятно удивил собравшихся своим национальным танцем представитель Узбекистана Элёр Кабилов и другие участники чемпионата. Не обошлось и без русской народной песни «Лети пёрышко», которую исполнила студентка Виктория Гавриченко. Было видно, что её номер художественной самодеятельности чётко отработан, поэтому и получил



Не обошлось и без русской народной песни, которую исполнила студентка Виктория Гавриченко



Узбекский танец исполняет студент Элёр Кабилов

Возвращаясь непосредственно к чемпионату национальных игр, необходимо отметить, что его главной целью была дружба. Ведь каждому человеку в этом мире нужны друзья.



Ордо – одна из самых распространенных игр кыргызов

Они всегда помогут в трудную минуту, поддержат, составят компанию. Друг – это человек, на которого можно положиться, доверить свои секреты, человек с которым можно с интересом провести время. Думается, что данное мероприятие достигло своей цели на все сто!

Виктор МЕКТО.
Фото автора.

*Поздравляем
ЮБИЛЯРОВ НОЯБРЯ!*

ВАСЬКИН
Владимир Фёдорович,
директор института дополнительного
профессионального образования,
7 ноября.

КОВАЛЁВ
Александр Фёдорович,
заведующий центром автотракторной
подготовки инженерно-технологического института,
2 ноября.

КУНДИК
Татьяна Михайловна,
преподаватель факультета среднего
профессионального образования,
22 ноября.

МЕНЬКОВА
Анна Александровна,
профессор кафедры нормальной и
патологической морфологии и
физиологии животных,
9 ноября.

ПОДОЛЬНИКОВА
Елена Михайловна,
доцент кафедры экономики и
менеджмента,
18 ноября.

ПРУДНИКОВА
Татьяна Александровна,
диспетчер института экономики и
агробизнеса,
2 ноября.

СЕМЫШЕВ
Михаил Васильевич,
заведующий кафедрой иностранных
языков,
3 ноября.

ТКАЧЁВА
Лилия Владимировна,
доцент кафедры нормальной и
патологической морфологии и
физиологии животных,
21 ноября.

ШКУРОПЕКО
Михаил Иванович,
слесарь-сантехник,
18 ноября.

*Слов хороших не жалея,
Поздравляем с юбилеем!
Мы желаем всей душой
Только радости большой,
Сил, здоровья и достатка,
Полного в дела порядка,
Чтобы счастьем и теплом
Был всегда наполнен дом.*

**РЕКТОРАТ, ПРЕПОДАВАТЕЛИ,
СОТРУДНИКИ
И СТУДЕНТЫ БГАУ.**

